

# На страже

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

15 декабря 1944 г. Пятница. № 38 (557).

Выходит раз в неделю. Цена 10 коп.

## Повседневно заниматься агитационно-пропагандистской работой

Великий вождь и полководец товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции развернул перед советским народом боевую программу действий, ведущую к окончательной победе над врагом.

Задача политической агитации — доводить до каждого советского человека сознание того, что он должен, не щадя своих сил и самой жизни, нести на алтарь отечества все, что требуется во имя спасения родины, во имя полного уничтожения врага.

И, чтобы политическая гигиена лучше достигала своей цели, она должна проводиться повседневно, с учетом культурного и политического уровня людей.

К сожалению, партийные руководители в ряде ГО и РО НКВД в проведении агитационно-пропагандистской работы не учитывают этих указаний.

В Дзержинском горотделе всю агитационно-пропагандистскую работу свели к читкам газет для всех сотрудников отдела. Неслучайно, что на эти читки газет далеко не всегда идут с охотой, так как многие сами читают газеты и разбираются в них. Больше того, среди агитаторов имеются люди политически неграмотные, нарушающие дисциплину и плохо работающие.

Проводимые беседы, доклады и лекции не всегда увязываются с производственной работой слушателей. В результате из всего состава партийной организации Дзержинского ГО 72 проц. коммунистов в 1944 году нарушили служебную дисциплину, а всего 68 человек нарушили дисциплину.

Среди офицерского состава имеются еще такие люди, которые совершенно не работа-

ют над повышением своего политического уровня, ссылаясь на отсутствие времени. Зам. начальника Кулебакского ГО НКВД тов. Кочетков совершенно не работает над собой, он даже не читает газет по 10 дней.

Этот деляга-крохобор до сих пор не прочел доклада тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Эти политические невежды не поймут до сих пор, что без политического и культурного роста из них никогда не выйдет хороших чекистов.

Задача состоит в том, чтобы агитационно-пропагандистскую работу делать целеустремленной, действенной. Для этого необходимо укрепить работу агитколлективов, пересмотреть их состав, подобрать лучших коммунистов, пользующихся авторитетом среди личного состава. Организовать систематическое проведение инструктивных семинаров, постановку популярных лекций и докладов. Организовать проведение консультаций — одной из форм оказания помощи в самостоятельной работе коммунистов. Командно-офицерский состав охватить учебой в воскресном университете. В порядке контроля следует практиковать проведение товарищеских собеседований, теоретических конференций.

Через все формы агитационно-пропагандистской работы повысить идеально-политическое воспитание офицерского, сержантского, и рядового состава, улучшить оперативно-служебную деятельность аппаратов, укрепить трудовую дисциплину. Надо добиться того, чтобы вся наша работа соответствовала великому наступальному порыву Красной Армии на фронтах отечественной войны. Во всей работе должна быть высокая марксистско-ленинская сознательность, чувство долга перед родиной, перед партией Ленина-Сталина.

## С совещания партактива

На днях в городском комитете ВКП(б) состоялось совещание руководящего партийного актива милиции гор. Горького, на котором с докладом о состоянии партийно-политической работы в отделениях милиции выступил заместитель начальника УМ НКВД по политчасти тов. Бодехин. На совещании были подвергнуты резкой критике недостатки в работе партийных организаций милиции, отмеченные решением бюро Горкома партии от 17/XI-1944 г.

В своем выступлении начальник 4 отделения милиции тов. Барабанов отметил слабую активность коммунистов своего отделения при обсуждении вопросов на партийных собраниях.

Секретарь партбюро УМ НКВД тов. Митрофанов под-

верг резкой критике руководящих работников милиции за то, что они слабо вникают в существование партийной работы и не используют мобилизующие силы партийных организаций на выполнение стоящих задач. Сами не занимаются повышением идеально-политического уровня, не требуют этого и от подчиненного состава.

В конце совещания выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Ромашин, который поставил перед партийными организациями милиции ряд конкретных задач по устранению выявленных недостатков, которые были отмечены в решении бюро городского комитета партии.



Николай Гулаев — воспитанник одного из Н-ских авиационных подразделений. Здесь он вырос, как летчик, научился искусно владеть боевой машиной, отлично летать. Полученные знания и навыки пригодились ему в воздушных боях с немецко-фашистскими захватчиками. Отважный сталинский сокол лично сбил 57 вражеских самолетов. Николаю Гулаеву присвоено звание дважды Героя Советского Союза. На снимке: гвардии капитан Н. Д. Гулаев.

## Навести порядок в уличном движении

Город Горький — один из крупнейших городов нашей страны. Уличное движение городского транспорта и пешеходов, особенно на магистральных улицах и шоссе, имеет исключительно интенсивный характер. Из-за недостаточной организованности и плохого надзора за уличным движением в городе часто бывают аварии, наезды и несчастные случаи с людьми.

Организация движения и повседневный надзор за ним осуществляется постовыми городских отделений милиции, дивизионом РУД и отделениями ГАИ. К сожалению, отделения милиции до сего времени этим делом занимаются недостаточно.

Несмотря на специальные решения Исполкома Городского совета о борьбе с трамвайными висунами, начальник 3 ГОМ Самылин, 5 ГОМ-Лещук и Сормовского РО НКВД-Волонкин и Бочкарев борьбой с висунами не занимаются, а начальник 4 ГОМ Барабанов ежедневно срывает высылку участкового уполномоченного на левый берег Окского моста.

Самое большое количество происшествий падает на улицы Свердлова, Маяковского и Советскую, где, к нашему стыду, больше всего бывают работники милиции. Постовые не считают своим долгом предупреждать пешеходов о том, чтобы они сходили с проезжей части на тротуар. Нередко можно наблюдать, как сами сотрудники УНКВД и милиции нарушают правила уличного движения, не обращают внимания на предупреждения постовых дивизиона РУД. Среди висунов трамвая встречаются и сотрудники УНКВД и милиции.

Так, например, за последнее время с трамвайных подъездов были сняты тт. Власов (ОВХСС), пом. оперуполномоченный одного из отделов УНКВД — Яковенко, работники 2 ГОМ Кураженкова и 9 ГОМ Калякина, а вахтер 14 ИТК Савин дважды снимал

«Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников отраслей государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы и, наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее изменение и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

И. В. СТАЛИН.

## Большое внимание стенной печати

Владимир Ильин неоднократно указывал на то, что газета не только коллективный пропагандист и агитатор, но и коллективный организатор. Вот почему вопросу стенной печати мы должны уделять большое и серьезное внимание.

На состоявшемся совещании выступавшие товарищи Даровских, Савватеев и Жилков говорили о том, что дело в городских отделениях с печатью обстоит плохо.

В Дзержинском горотделе газета должна выходить в каждом отделении. На самом же деле выходит только в самом горотделе, да и то от случая к случаю. В этом году ими выпущено всего 8 номеров. В Балахнинском горотделе вышло 5 номеров. Не лучше с выпуском стенной газеты в Кулебакском горотделе.

Совсем по другому обстоит дело с выпуском стенных газет в Павловском горотделе. Там за этот год выпущено уже 19 номеров, причем редакция не ощущает недостатка в материале. Этого они достигли потому, что газета сумела организовать вокруг себя неплохую милковскую сеть и своими материалами помогает людям в их работе.

Кроме этого, следует отметить и работу ленинской комнаты в Павлове. Благодаря инициативе партийной организации, при ленинской комнате организован совет, который руководит всей работой ленинской комнаты.

Сотрудники с охотой идут в ленинскую комнату. Здесь всегда можно почитать свежую газету, получить для чтения дома книгу. Совет ленинской комнаты организует коллективные посещения кинотеатра, он организовал драматический кружок, который уже неоднократно показывал свои выступления.

Пример павловчан говорит за то, что там, где вопросом печати и культурного обслуживания занимаются серьезно, там и дело идет неплохо. Нужно только желание, настойчивость и дело пойдет.

## По следам наших выступлений

### «Почему 2-е ГОМ работает плохо»

На днях партийное собрание 2 ГОМ обсудило помещенную в газете «На страже» от 16 ноября статью под заголовком «Почему 2 ГОМ работает плохо».

Отмеченные в статье недостатки партийная организация признала правильными. На собрании были подвергнуты резкой критике те коммунисты, которые плохо выполняют свои служебные обязанности, которые своим поведением не показывают примера для беспартийных товарищей.

Партийное собрание приняло решение, обязывающее коммунистов и комсомольцев повести решительную борьбу за устранение имеющихся недостатков.

ЛАЗАРЕВ.

Начальник ГАИ УМ города Горького старший лейтенант милиции  
С. МОЖАЛОВ.

# Марксистско-Ленинской учебе—больше внимания

## Доклад вождя—боевая программа

(Из выступления заместителя начальника по политчасти Балахнинского городдела НКВД тов. Даровских)

В основу партийно-политической работы с командно-офицерским, сержантским и рядовым составом Балахнинского городдела НКВД положен доклад товарища Сталина «О 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции» и приказ № 220. Изучение доклада и приказа вождя товарища Сталина направлено на улучшение партийно-политической работы, оперативно-служебной деятельности аппарата и укрепление трудовой дисциплины.

Сержантский и рядовой состав исторический документ изучает в системе занятий. На 5 декабря проведено 10 занятий. Офицерский, оперативный состав и участковые уполномоченные сельской местности доклад изучают самостоятельно. В деле оказания помощи в самостоятельной работе с ними— проведен инструктивный доклад. Кроме того, в конце декабря с этой группой будет проведено теоретическое собеседование по первому разделу доклада товарища Сталина.

Надо отметить, что большинство слушателей к занятиям относятся добросовестно, приходят подготовленными и принимают активное участие в собеседованиях. Успеваемость общая за 1944 г. по пройденным темам: отлично и хорошо 60 прогрессивно—30, плохо 10. Посещаемость занятий также неплохая. Правда, есть у нас отделение милиции, где начальником является тов. Чижов, сотрудники которого до сих пор не приступали к изучению доклада тов. Сталина. Больше того, начальник отделения не работает

над собой. В этом отделении имеются факты нарушения трудовой дисциплины, между сотрудниками царит панибратство. В результате недооценки вопроса идеино-политического роста, партийно-политической работы отделение слабо ведет борьбу с преступностью. Это прямой результат беспечности и бездеятельности начальника отделения Чижова.

При городделе НКВД имеется агитколлектив из 8 человек, который также всю основную агитационно-массовую работу проводит в разрезе исторических указаний товарища Сталина. В годы массовой работы члены агитколлектива проводят беседы и читки газет. Агитаторам я лично подбираю материал, главным образом, по тем темам, которые изучаются в системе политзанятий. Это значительно улучшает усвоемость материала на политзанятиях. Особенно интересно и доходчиво проводят беседы и читки газет агитатор тов. Тарасов. Но есть и такие агитаторы, как тов. Курочкин, Девятьяров, которые не провели ни одной беседы. И к нашему стыду до сих пор в числе агитаторов был Чижов, который не работает над собой, плохо разбирается в вопросах текущей политики. От таких агитаторов надо вообще отказаться.

Задача парторганизации и всего коллектива на основе исторических указаний вождя народов великого Сталина добиться резкого улучшения партийно-политической работы, оперативно-служебной деятельности и укрепить трудовую дисциплину.

11 декабря при политчасти Областного управления милиции состоялось совещание заместителей начальников по политчасти городделов НКВД по вопросу состояния партийно-политической работы за второе полугодие и обмену опытом агитационно-пропагандистской работы в городделах.

На совещании с докладами выступили заместители начальников по политчасти городделов НКВД: Дзержинского—Савватеев, Балахнинского—Даровских, Павловского—Ногтева, Кулебакского—Жидкова.

## Перестроили учебу

XVII пленум Областного комитета партии дал развернутую программу перестройки всей работы по воспитанию кадров.

Партийная организация нашего городдела при обсуждении указаний XVII пленума вскрыла ряд недостатков, имеющихся у нас в деле политического воспитания кадров. Выступившие на собрании коммунисты указали на то, что политзанятия проводятся без учета общеобразовательной и политической подготовки наших людей. Занимались все вместе. Пришлося перестроить систему учебы. Более грамотные и развитые товарищи перешли на самостоятельное изучение, в кружке остались слушатели с одинаковым общим развитием. Это мероприятие подняло у слушателей кружка интерес к занятиям и активность на итоговых беседах улучшилась.

В результате того, что нам удалось привить коммунистам и комсомольцам вкус к учебе 9 товарищам не так давно начали заниматься в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Заместитель начальника по политчасти Арзамасского ГО НКВД, лейтенант милиции САФОНОВ.

## Коммунисты в авангарде

(Из выступления заместителя начальника по политчасти Павловского ГО НКВД тов. Ногтева).

В оперативно-служебной и партийно-политической учебе коммунисты нашего городдела занимают авангардную роль. Как мы этого добились?

Всю свою партийно-политическую работу мы стараемся направлять на улучшение служебно-оперативной деятельности. В связи с докладом и приказом товарища Сталина о 27 годовщине Октября мы поставили на партийном и комсомольском собраниях доклады в разрезе стоящих перед нами задач. Отдельные товарищи тут же на собрании брали на себя конкретные обязательства. Их слова не разошлись с делом. За последнее время наши оперативники—коммунисты прошли ряд очень интересных дел, которые позволили им вернуть государству сотни тысяч денег и много материальных ценностей.

Благодаря повседневной ра-

## Устраним недостатки в работе

(Из выступления заместителя начальника по политчасти тов. ЖИДКОВА).

Партийно-политическая учеба в городделе направлена на изучение доклада и приказа товарища Сталина—О XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. В целях лучшего усвоения материала весь личный состав городдела мы разбили на три группы. В первой группе у нас занимается оперативный состав, во второй группе — технический состав и в третьей—рядовой состав.

Кроме изучения доклада и приказа тов. Сталина оперативно-начальствующий состав изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». В настоящее время эта группа приступила к изучению 9 главы.

Большим недостатком в партийно-политической учебе яв-

## Оперативность—важнейшее качество партийного руководства

Давно известно, что скромность—неотъемлемое качество большевика. Большевик не боится открыто заявлять о своих недочетах в работе, и, вскрыв эти недочеты, со всей страстью обрушиваться на устранение их.

К сожалению, этих качеств не хватает заместителю начальника по политчасти тов. Савватееву (Дзержинский ГО НКВД).

На совещании зам. по политчасти, созванном в ОУМ для обмена опытом по агитационно-пропагандистской работе и воспитательной работе среди личного состава, тов. Савватеев произнес хватливую речь.

Получалось у него так, что все сделано, работа поставлена идеально.

Офицерский состав учится в школе партийного актива. Для молодых коммунистов организован кружок. В системе марксистско-ленинской учебы,

на политических занятиях все темы усваиваются прекрасно.

Агитколлектив, состоящий из 8 человек, день и ночь работает. Семинарские занятия с агитаторами ведутся по плану. Партийные собрания проходят тоже регулярно и по плану.

И когда завершившегося докладчика спросили о состоянии служебной дисциплины, то оказалось, что за 1944 г. было 68 случаев нарушения дисциплины, из них 25 случаев падает на коммунистов.

Причем, 11 сотрудников имеют по 2 взыскания, 2 чел.—по 3 взыскания, а рядовой милиционер Семиряков получил 4 взыскания.

В 1944 г. 72 проц. коммунистов получили дисциплинарные взыскания. Член партии Евстюнов работает плохо, утерял партийный билет, имеет 3 дисциплинарных взыскания за плохую работу.

Коммунист Ищенко за свои проступки заслуживал исключения из партии.

Тов. Савватеев не мобилизовал коммунистов на решительную борьбу за укрепление служебной дисциплины, не анализировал причин нарушения коммунистами и беспартийными дисциплины, не принимал мер к предупреждению подобных фактов.

В Дзержинском ГО НКВД формально существует агитколлектив, с агитаторами работы не ведется, вся работа их сведена к читке газет. Сам тов. Савватеев не любит проводить докладов, бесед, лекций, эту работу он передает на плечи других.

Редкий гость тов. Савватеев и в отделениях милиции. В 1 отделении милиции партийная организация состоит из 11 человек, 8 из них в 1944 году не имели партийных поручений. Партийные собрания проводились в 3 месяца раз. Кандидат в члены ВКП(б) Вагичев за два года ни разу не выступил в прениях на партийных собраниях, над собой не работает и об этом Савватеев узнал недавно.

Большим недостатком в работе партийной организации Дзержинского ГО НКВД является и то, что, принимая решения на партийных собраниях, до конца их в жизнь не проводят.

Оперативность всегда была отличительной чертой партийного руководителя. В нынешних условиях это качество приобретает решающее значение.

Только оперативное руководство, при котором обеспечивается твердое и настойчивое проведение в жизнь партийных решений и своевременное принятие действенных мер, может считаться настоящим большевистским руководством.

Перед партийными организациями встает множество самых разнообразных вопросов. Задач много, работы неподготовленный край. Надо уметь сосредоточиться на главном, решаясь и на разрешении этих задач концентрировать главные силы.

Этого как раз нехватает не только тов. Савватееву, но и многим партийным руководителям.

Зам. нач. ОУМ УНКВД по политчасти подполковник НИКИТИН.